
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 824/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen COVID-19-epidemian aiheuttamien 
silmätautien hoitojonojen purkamisesta ja varautumisesta väestön 
ikääntymisen vaikutuksiin silmäterveydenhuollossa 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Sari Sarkomaan /kok näin kuulu-
van kirjallisen kysymyksen KK 824/2020 vp: 

Kuinka hallitus aikoo varmistaa, että silmätautien pahoin ruuhkautunut hoitoon pääsy 
normalisoidaan mahdollisimman nopeasti ja että se tehdään kustannustehokkaalla tavalla 
ilman tarpeettomia investointeja laite- ja henkilöresursseihin ja 
 
mitä toimenpiteitä hallitus on suunnitellut varautuakseen silmäsairauksista kärsivien poti-
laiden lukumäärän kaksinkertaistumiseen ja hoitokäyntien volyymin moninkertaistumiseen 
nykyisestä kuluvan vuosikymmenen loppuun mennessä? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Silmätautien erikoissairaanhoito kuuluu Suomessa sairaanhoitopiirien järjestettäväksi. Väestön 
vanhenemisen myötä hoidon tarve kasvaa, josta syystä haasteena on rakentaa terveydenhuollon 
palvelut tulevaisuudessa entistä kustannustehokkaammin. SOTE-uudistuksessa syntyvät hyvin-
vointialueet ohjaavat resurssien käyttöä hyvinvointialueen väestön palvelutarpeen mukaisesti 

Sairaanhoitopiirien on mahdollista täydentää tarvittaessa tuotantoaan palveluostoilla. Sairaaloissa 
on oltava valmius silmäsairauksien hoitoon myös päivystysajalla. Silmätauteja hoitavat yksiköt 
huolehtivat toiminnan kehittämisestä yhteistyössä sairaalan ja verkostomaisesti muiden sairaaloi-
den kanssa.  

Koronapandemian aiheuttamien ylimääräisten kustannusten ja sairaanhoitopiirien alijäämän kor-
vaamiseen on varattu vuoden 2020 lisätalousarvioissa yhteensä 400 miljoonaa euroa. Hallitus on 
vuoden 2021 talousarvion käsittelyn yhteydessä budjettiriihessä sitoutunut purkamaan sosiaali- 
ja terveydenhuollon hoito- ja palveluvelkaa 450 miljoonan euron kokonaisuudella vuosina 2021-
2023. Määrärahat tätä varten otetaan tuleviin talousarvioihin.  

Helsingissä 20.11.2020 
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